

全封闭管理 延续“双评”机制

# 记者直击中考阅卷现场

民生头条



中考阅卷现场,阅卷老师正在阅卷。全媒体记者 尹镜 摄

本报讯(全媒体记者 江露露)随着中考落幕,全市4.1万余名考生的试卷评阅工作于6月21日全面启动。8个阅卷点、3000余名骨干教师投入紧张的阅卷工作中,并通过“双评”机制确保阅卷公平公正。

上午9时,记者受邀和“两代表一委员”一起,通过层层安检,来到城区阅卷点,阅卷点实行全封闭管理。

进入大厅,映入眼帘的是一排手机收纳箱,所有参与阅卷的老师需在此存放通讯设备,再经过安检门检测后方可进入各自学科的阅卷室。

阅卷室内,老师们端坐在电脑前,聚精会神地批阅试卷,每台设备仅显示考生匿名答题信息,确保高度保密和安全。

“城区共抽调了400名责任心强、业务水平高的骨干教师参与阅卷。”安庆市教育教学研究室主任祝小松介绍,全市8个阅卷点共抽调了3000余名教师。

今年的阅卷延续“双评”机制,每道题由两名教师独立评分,若分数差值小于预设阈值,系统自动取平均分;若超出阈值,由第三名老师进行“三评”;若仍存争议,提交学科组长评审。而每道题的评分

轨迹全程留痕,杜绝人为干预,确保每张试卷评分公平公正。

“受邀来到阅卷点现场,感受到组织的严谨、流程的规范,每个环节都体现了教育的公平。”市人大代表操婷说。

“阅卷工作21日正式启动,预计到26日能够完成全市所有阅卷工作。”祝小松介绍,根据安排,网上评卷结束后将进行复核与成绩合成,预计考生7月初可查询成绩。

城建档案管理系列活动举办 传承历史记忆 助力城市建设

走进住建 话服务

近日,安庆市城建档案管理处处在第十八个“6·9”国际档案日期间,紧扣“请听档案说”主题,精心策划并开展系列活动,以多元形式践行档案工作使命,为城市建设发展注入档案力量。

筑牢安全防线,守护城市记忆宝库。为切实筑牢市城建档案处消防安全防线,以“人人讲安全、个个会应急——排查身边灾害隐患”为主题,开展消防安全知识培训。培训中,消防专家通过触目惊心的真实案例,直观警示消防安全风险;深入剖析档案场所潜在的火灾隐患,精准定位安全薄弱点;并现场进行消防器材使用实操教学,让全体人员从理论认知到实操操作实现全方位提升。

汲取前沿经验,赋能档案事业发展。安庆市城建档案处选派业务骨干参加全国城建档案管理工作专题培训班。此次培训让参训人员系统掌握了前沿理论知识与实践技能,明晰了发展方向,为后续提升安庆市城建档案管理工作水平提供了科学指引与创新思路。

深化知识竞赛,锤炼专业担当精神。市城建档案处多措并举开展学习实践活动。一方面,组织全员参与线上档案知识竞赛,巩固档案专业知识;另一方面,积极响应国家档案局2025年征文活动,通过文字生动展现档案人在城市规划建设中坚守初心、创新服务的担当作为,全方位呈现城建档案工作人员以专业守护城市记忆、以创新发展大局的实践。

聆听历史回响,感悟红色档案力量。“6·9”国际档案日期间,市城建档案处组织全市城建档案馆(室)通过网络直播观看国家档案局《人民的选择 历史的必然》专题讲座。讲座以抗战时期的家书、作战指令、英烈名录等珍贵档案为媒介,再现中国共产党深入群众、凝聚全民抗战力量的峥嵘岁月。通过学习让全体人员从档案视角接受党史教育,坚定理想信念,激励其传承红色基因,以更专业素养与担当精神服务城市建设。

未来,市城建档案管理处将持续深耕档案管理工作,深挖档案资源价值,用专业与热忱守护城市记忆,以更优质的服务助力城市建设,奋力书写新时代城建档案事业高质量发展新篇章。

(钱建英)

## 高招录取分数线预计25日公布

6月16日,安徽省部分人大代表、政协委员走进省教育招生考试院及高考阅卷点。省教育招生考试院相关负责人介绍,计划6月25日公布各批次录取控制分数线,随后公布考生成绩和全省排名。

### 全省47.1万人参加高考

今年我省高考报名考生是67.5万人,同比增长了2.1万。因前期已有部分考生被高职院校分类和对口升学考试录取,就不再参加6月份的高考。最终,实际确认参加高考的考生为47.1万人,与去年相比减少了2.4万人。

今年高考是安徽新高考的第二次考试。安徽对高考试卷进行军用保管、流转、分发、回收,确保试题试卷绝对安全。“这次考试未发生携带手机等智能电子产品的情况。”相关负责人介绍。

考试期间,我省还强化考生服务,开展加急办证、爱心送考等活动。据统计,全省共为269名残疾考生参加考试提供了合理的便利,其中有一名盲人考生。

### 4所高校进行非选择题评阅

今年我省高考,语文、数学、外语三个科目仍然使用全国卷,物理、化学、生物学、历史、思想政治、地理6个科目是高中学业水平选

择性考试,由我省自主命题。今年仍由省考试院负责试卷扫描和各科目选择题的评卷,非选择题评阅在安徽大学、安徽师范大学、安徽农业大学、安徽建筑大学这4所高校进行。

其中,安徽大学负责语文学科,安徽农业大学负责外语科目,安徽建筑大学负责数学科目,安徽师范大学负责物理、化学、生物学、历史、思想政治、地理科目评卷任务。

今年全省共遴选评卷教师近3000人,以高校教师、中学教师及教研人员为主,其中中学一线教师近2000人,占比60%以上。

### AI智能评分提升质检质量

对于评卷老师,我省加强对评分要求和评卷细则的培训。评卷教师经考核合格后方可上岗。各评卷点校领导亲自挂帅,抽调精兵强将,强化评卷工作管理和保障。

同时,按照进度服从质量的要求,组织专家团队和骨干教师,吃深吃透命题思路和题目所蕴含的考查内容,分门别类进行研判,严谨科学制定评分细则。所有科目所有非选择题均严格执行双评审,对满分0分、高分低分差异卷等重点核查,确保评分一致性。

另外,我省还运用网上评卷质

量控制办法,继续对语文作文、英语作文、数学填空等大分值题型实行计算机智能评分,辅助网评质量监控,对主观性强、人机大分差样本进行更有针对性的质检。对选择题判分结果进行校验比对,保证判分准确。

### 录取工作7月上旬开展

据介绍,在评卷工作结束后,将由省考试院组织技术人员进行全方位统分合成,完成各项数据检查、成绩合成等积分转化和校验比对工作。计划于6月25日召开招委会,审定公布各批次录取控制分数线,随后公布考生成绩和全省排名。分数发布后,将于6月29日至7月28日分阶段陆续组织考生填报志愿。

今年已经上线了志愿填报辅助系统,提供近4年在皖招生院校各批次分专业的录取最低分及其排名最高分和平均分,供考生填报志愿参考。安徽开通了10路咨询热线,提供政策咨询服务。

成绩发布后,考试院还将组织开展志愿填报咨询服务,构建线上线下结合的多层立体的志愿填报指导,录取工作将于7月上旬全面开展,预计到8月中旬结束。

综合《新安晚报》《安徽日报》报道